
 
ATA DOS TRABALHOS DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA. 
ABERTURA: Aos oito dias do mês de março do ano dois mil e vinte e um, realizou-se no Edifício da 
Câmara Municipal de Caconde, situado na Rua Duque de Caxias, n° 123, a quarta sessão ordinária da 
primeira sessão legislativa da décima oitava legislatura, presidida pelo Vereador Presidente Richard 
Silva Ferfoglia Maguim e secretariada pelos Vereadores Sandro Aparecido Martins, 1° Secretário, e, 
Edvaldo Elias Goulart, 2° Secretário. Às vinte horas foi feita a verificação de presença e havendo 
número legal, o sr. Presidente, sob a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e solicitou ao 
Vereador 1° Secretário que procedesse a Chamada Regimental. Constatando-se a presença de todos 
os Vereadores, passou-se ao EXPEDIENTE, que constou do seguinte: Foi lida e aprovada por 
unanimidade, a ata da 3ª Sessão Ordinária, realizada no dia 01/03/2021. Foram lidas correspondências 
de diversos órgãos, as quais serão arquivadas na Secretaria da Câmara. Através do ofício nº 
070/2021/GAB/amr, recebemos do Executivo Municipal, em Regime de Urgência, o Projeto de Lei nº 
003/2021, que dispõe sobre alteração de dispositivos da Lei Municipal nº 2.635, de 23/05/2016, que 
versa sobre a criação do Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle Social do FUNDEB, sendo 
encaminhado às Comissões de Justiça, de Educação e de finanças, para que emitam seus pareceres. 
Por meio do ofício nº 082/2021/GAB/amr, recebemos do Executivo Municipal, o Projeto de Lei nº 
004/2021, que dispõe sobre a criação do COMTUR – Conselho Municipal de Turismo da Estância 
Climática de Caconde na forma que especifica e dá outras providências, sendo encaminhado às 
Comissões de Justiça e de Finanças, para os devidos pareceres. Por intermédio do ofício nº 
081/2021/GAB/amr, recebemos do Executivo Municipal, em Regime de Urgência, o Projeto de Lei nº 
005/2021, que ratifica protocolo de intenções firmado entre Município brasileiros, com a finalidade de 
adquirir vacinas para combate à pandemia do coronavírus; medicamentos, insumos e equipamentos na 
área da saúde. Foram lidas e cópias serão encaminhadas ao sr. Prefeito Municipal as seguintes 
Indicações: nºs. 095 e 103/2021, ambas de autoria do Vereador Edvaldo Elias Goulart, indicando a 
possibilidade de, respectivamente, efetuar a construção de rede de esgoto no final da Rua Manoel 
Fabio, entre os números 288 ao 420, assim como demais lotes que necessitam desse saneamento 
básico, e, efetuar a compra ou possível troca de um determinado imóvel no Distrito de Barrânia na Rua 
Isaías Fernandes Corrêa nº 170, ou outros que possivelmente estiverem à venda entre os números 150 
ao 170; nºs. 096, 097 e 104/2021, todas de autoria do Vereador Sandro aparecido Martins, indicando 
a possibilidade de, respectivamente, construir uma lombada na Rua Água Branca, entre o Bar do 
Juninho e a Oficina do Marcelinho Fonseca, instalar câmeras de monitoramento nos principais pontos 
de acesso à nossa cidade e nas áreas centrais, e, regulamentar, mediante lei, o cargo de motorista do 
Departamento de Saúde do Município para Condutor de Ambulância, de acordo com a Lei Federal nº 
12.998/14, cuja profissão é reconhecida a nível nacional; nºs. 098 à 102/2021, todas de autoria dos 
Vereadores Silvano Aparecido Ferreira, Danilo Lima Cipollini e Sandro Aparecido Martins, indicando a 
possibilidade de, respectivamente, instalar uma caçamba para coleta de lixo, em local adequado, 
visando atender os moradores dos Bairros Serrinha, Barro Preto, Escondido, Bocainas, Córrego da 
Vaca, entre outros usuários, instalar ar condicionado em duas salas e fazer a manutenção dos já 
existentes, bem como concretar as margens do muro dos fundos da Unidade Básica de Saúde “Dr. 
Roberto Abrahão”, no Bairro Santo Antônio, uniformizar os funcionários do Centro de Obras, 
principalmente os Garis, para melhor identificação, adquirir materiais lúdicos para todas as UBS e para 
o Centro de Fisioterapia Municipal “Dr. Hamilton Olzon Monteiro da Silva”, e, adquirir um armário, um 
tanquinho e um fogão ou forno de micro-ondas para o Centro de Fisioterapia Municipal “Dr. Hamilton 
Olzon Monteiro da Silva”; nº 105 e 106/2021, ambas de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de 
Paiva, indicando, respectivamente, que encaminhe Legislação a esta Casa de Leis, visando a criação do 
Conselho Municipal dos Direitos da Mulher – CMDM, no Município de Caconde-SP, e, que oficie o 
Departamento de Trânsito para que tome providências visando a liberação de espaços de 
estacionamentos de veículos na área central; nº 107/2021, de autoria do Vereador Richard Silva 
Ferfoglia Maguim, indicando, como alternativa para auxiliar financeiramente as entidades da sociedade 
civil de nossa cidade, estudar, organizar, promover e institucionalizar a campanha de Imposto de 
Renda solidário; e, nº 108/2021, de autoria da Vereadora Ivani Aparecida de Souza Possate, indicando 
a possibilidade de realizar o atendimento domiciliar de fisioterapeuta e psicóloga. A Mesa recebeu com 
os devidos pareceres das Comissões competentes, os Projetos de Lei do Legislativo Municipal, ambos 
de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de Paiva: nº 001/2021, que dispõe sobre a obrigatoriedade 
de alinhamento e retirada de fios, cabos e equipamentos excedentes, fixados em postes de energia 
elétrica e dá outras providências e, nº 002/2021, que proíbe o manuseio, a utilização, a queima e a 
soltura de fogos de estampidos e de artifícios, assim como quaisquer artefatos pirotécnicos de efeito 
sonoro ruidoso no município de Caconde e dá outras providências. Recebemos um requerimento do 
cidadão Renan Chiacchio Garcia, solicitando inscrição na Tribuna Livre, para tratar de assuntos 
relativos ao possível fechamento do comércio em razão da pandemia do Covid-19. Recebemos 
correspondência da Frente Brasil Popular – Mogiana, solicitando providências, visando o combate à 



pandemia do Covid – 19. Previamente inscrito no Expediente, fez uso da palavra o sr. Presidente, 
Richard Silva Ferfoglia Maguim, tecendo comentários sobre o “Plano São Paulo” e seus efeitos em 
nosso Município, com relação à sua legalidade. Em seguida, o sr. Presidente deixou livre a palavra aos 
Presidentes das Comissões Permanentes para marcação de reuniões e outras informações. Com a 
palavra os Vereadores Isabella Flamínio de Paiva, Presidente das Comissões de Justiça e de Finanças, e 
Sandro Aparecido Martins, Presidente da Comissão de Educação, disseram que após a sessão 
combinarão com os demais membros das Comissões, o melhor dia e horário para as reuniões. Na 
sequência, não havendo oradores previamente inscritos na TRIBUNA LIVRE, foi feita a Chamada 
para Verificação de Quorum. Havendo quorum, passou-se à ORDEM DO DIA. Não havendo matéria 
na Ordem do Dia e nem a ser anunciada para a ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO, que 
constará da única discussão e votação dos seguintes Projetos de Lei do Legislativo Municipal, ambos 
de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de Paiva: nº 001/2021, que dispõe sobre a obrigatoriedade 
de alinhamento e retirada de fios, cabos e equipamentos excedentes, fixados em postes de energia 
elétrica e dá outras providências e, nº 002/2021, que proíbe o manuseio, a utilização, a queima e a 
soltura de fogos de estampidos e de artifícios, assim como quaisquer artefatos pirotécnicos de efeito 
sonoro ruidoso no município de Caconde e dá outras providências. Continuando, o sr. Presidente 
concedeu a palavra aos Vereadores para EXPLICAÇÃO PESSOAL, quando usaram da palavra todos 
os Vereadores, exceto a Vereadora Ivani Aparecida de Souza Possate. Finalizando, o sr. Presidente 
comunicou que recebemos uma Proposta de Honraria de autoria do Vereador Sandro Aparecido 
Martins e, de acordo com as normas regimentais, nomeou uma Comissão Especial para analisar 
referida proposta, composta pelos seguintes Vereadores, além de seu autor: Danilo Lima Cipollini, 
Edvaldo Elias Goulart, Ivani Aparecida de Souza Possate, Isabella Flamínio de Paiva e Silvano 
Aparecido Ferreira. Nada mais havendo a tratar, o sr. Presidente agradeceu a presença de todos, 
declarando encerrados os trabalhos desta Sessão, do que, para constar, mandou lavrar a presente ata, 
que depois de lida, se aprovada, será por mim assinada,              , 1º Secretário, pelo sr. Presidente e 
pelo Vereador 2º Secretário. 
 
Observação: A íntegra desta Sessão encontra-se gravada em DVD, de acordo com a 
Resolução nº 001/2010, que instituiu a Ata Eletrônica na Câmara Municipal de Caconde. 
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